

# 中国常驻联合国副代表 在联大驳斥美方无端指责

新华社联合国10月7日电 中国常驻联合国副代表戴兵7日在联合国大会第三委员会发言，驳斥美国常驻联合国代表克拉夫特当日就新冠肺炎疫情和人权问题对中方的无端指责。

戴兵说，美方代表再次对中方无理指责，滥用联合国平台造谣生事，挑起对抗，服务国内政治。中方对此坚决反对、完全拒绝。

戴兵说，在疫情问题上抹黑和“甩锅”中国是错误和徒劳的，更是不负责任的。中国已经控制住疫情，而美国感染人数

已经超过700万，白宫这几天就有数十例确诊。中方坚持生命至上，而美国死亡人数已经超过21万，美国政府应该就世界第一的确诊人数和死亡人数给美国人民一个交代。

戴兵说，新疆社会稳定繁荣，各族人民和谐相处。新疆清真寺多达2.44万座，每530个穆斯林就拥有一座清真寺，是美国全国清真寺数量的10倍多。2010年至2018年，新疆维吾尔族人口从1017万增至1271万，增长超过25%，增幅是汉族的十倍多。所谓“强制绝育”完全是造谣。

戴兵表示，香港去年以来发生一系列暴力犯罪活动，议会被打砸，民众被伤害，议员被刺伤，造成商业瘫痪，使民众生活陷入混乱。香港民众对此深感痛心。任何主权国家都不可能坐视不管。香港国安法实施后，80%当地居民认为香港更安全了。

戴兵说，当今世界面临多重严峻挑战，各国期待大国承担特殊责任。美国却大搞本国第一，关键时候退出世界卫生组织，对他国动辄恐吓制裁，肆意破坏多边合作。美国到处发动战争，大搞单边制

裁，造成数十万平民无辜伤亡、数百万难民流离失所、数百万民众缺衣少食。美国不顾联合国财政困难而拖欠会费。美国顽固站在国际社会对立面，在安理会经常陷入孤立。

戴兵说，中国人权状况怎么样，中国人民最有发言权。中国民众对中国政府支持率在90%以上。任何力量想阻止中国发展进步都是白日做梦。奉劝美方摒弃冷战思维和意识形态偏见，正视中国人民人权发展历史性进步，停止传播谎言和“政治病毒”。

## 美国女诗人格吕克 获2020年诺贝尔文学奖

新华社斯德哥尔摩10月8日电(记者和苗)瑞典文学院8日宣布，将2020年诺贝尔文学奖授予美国女诗人路易丝·格吕克。

瑞典文学院前任秘书马茨·马尔姆当天在斯德哥尔摩举行的新闻发布会上揭晓获奖者时说，格吕克用她“带有朴素美的、清晰的诗声音，令个人的存在普世化”。文学院在当天发布的新闻公报中说，“她从神话和古典图案中汲取灵感，呈现在她大部分的作品中”。

马尔姆表示，他已与格吕克取得联系，她得知获奖感到非常惊喜。因新冠疫情，今年诺贝尔奖改为远程颁奖，希望明年能邀请格吕克来斯德哥尔摩。

格吕克1943年出生于美国纽约，1968年出版处女诗集《头生子》，著有多本诗集和诗歌随笔集，获得过美国普利策奖、国家图书奖等多个奖项，被认为是美国当代最杰出的诗人之一。

## 国际奥委会 明年3月选举新主席 巴赫谋求连任

新华社北京10月8日电(记者姬烨 王梦)国际奥委会瑞士当地时间7日召开执委会视频会议，宣布第137次全会将于明年3月10日至12日在希腊雅典举行，届时将选举主席。

在今年7月举行的国际奥委会第136次全会上，国际奥委会主席巴赫宣布谋求连任。在7日的执委会会议上，巴赫在讨论主席选举的环节中回避，该议题由国际奥委会第一副主席阿妮塔·德弗朗茨主持。

会议同意在今年11月30日之前公布新主席的候选人。为了不影响延期一年的东京奥运会，并确保领导层顺利交接，明年3月全会当选的新主席将在东京奥运会闭幕式之后次日(2021年8月9日)上任。为了确保竞选期间奥林匹克原则占据主导地位，本次主席选举规则与2013年选举所采用的规则相同。

2013年9月，巴赫当选第九任国际奥委会主席，任期8年(2013-2021年)。国际奥委会主席由全会选举产生，首个任期为8年，可连任一次，任期4年。

## 欧洲研究报告：今年全球经济预计萎缩4.4%

新华社柏林10月7日电(记者朱晨 张雨花)德国智库伊弗经济研究所、欧洲经济和财政政策研究中心7日发布一项调查报告，预计今年全球经济萎缩4.4%，主要经济体中将只有中国经济实现正增长。

这项调查由德国伊弗经济研究所、欧洲

经济和财政政策研究中心联合进行，于今年8月12日至29日展开，调查对象为来自110个国家和地区的950名经济学家。

报告说，超过三分之一的受访专家预计全球经济要到2022年才能恢复至新冠疫情暴发前的水平。近两成专家预计全球经济彻

底恢复到2023年。近四分之一的受访专家相对乐观，预计全球经济最早在2021年就能全面恢复。

报告说，全球主要经济体中，只有中国经济今年有望实现2.3%的正增长。美国和欧盟经济预计今年将分别萎缩6.5%

和8.4%。

报告还显示，欧盟、美国、日本和加拿大等发达经济体的专家认为，应对疫情危机，最有效的经济政策是为中小企业提供流动资金支持。新兴和发展中国家的专家倾向于把改善医疗保健系统作为“优先选项”。

## 世贸组织将迎来首位女性总干事

新华社日内瓦10月8日电(记者凌睿)世界贸易组织总干事会主席戴维·沃克8日宣布，成员经过两轮磋商后决定，新任总干事将在两位女性候选人中产生。这意味着世贸组织将迎来成立25年来首位女性总干事。

沃克说，第二轮磋商后，尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉和韩国候选人

俞明希继续参选总干事。总干事遴选的第三轮也是最后一轮磋商将于10月19日至27日进行。

恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉是尼日利亚前财政部长和外交部长，曾在世界银行工作25年，并曾担任常务副行长。目前，她担任全球疫苗免疫联盟董事会主席。

俞明希是韩国产业通商资源部通商交涉

本部长，在贸易领域工作长达25年，多次代表韩方参与重大国际谈判，是韩方在区域全面经济伙伴关系协定、中韩自贸协定、新版韩美自贸协定等谈判中的重要谈判代表。

世贸组织第六任总干事阿泽维多8月31日离任，提前一年结束任期。新任总干事的遴选程序6月8日启动，共有8

位候选人获得正式提名。

按计划，总干事会主席沃克与争端解决机构主席达西奥·卡斯蒂略和贸易政策审议机构主席哈拉尔·阿斯佩隆德组成的三人小组，自9月7日起，与世贸组织所有成员代表分别会面并展开三轮磋商，逐步缩小候选人范围，并最终通过协商一致原则确定总干事人选。



中国政府抗疫医疗专家组抵达安哥拉

▲10月7日，中国政府抗疫医疗专家组成员抵达安哥拉首都罗安达机场。应安哥拉政府邀请，中国政府抗疫医疗专家组一行10人7日晚乘机抵达安哥拉首都罗安达，开始在安哥拉开展为期两周的抗击新冠肺炎疫情医疗援助工作。

新华社发(王乐 摄)



中国政府向阿富汗捐赠第六批抗疫援助物资

▲这是10月8日在阿富汗首都喀布尔机场拍摄的中国政府第六批援助阿富汗抗疫物资。中国政府第六批援助阿富汗抗疫物资交接仪式8日在喀布尔举行。阿富汗第二副总统萨瓦尔·达尼什和中国驻阿富汗大使王愚出席交接仪式。第六批援助阿富汗抗疫物资包括防护服、检测试剂、口罩和手套等。达尼什代表阿富汗政府感谢中国政府的援助。

新华社发(拉赫马图拉·阿里扎达 摄)

## 澳大学开发便携式核酸提取技术有望快速测新冠病毒

新华社悉尼10月8日电(记者陈宇)澳大利亚昆士兰大学的研究人员近日发表报告说，他们开发的一种便携式核酸提取技术，有望快速准确完成新冠病毒现场检测，为没有专业实验室的机场或偏远地区防疫检测提供便利。

这项研究发表在新一期英国《自然实验

手册》杂志上。由昆士兰大学教授吉米·博泰拉和迈克尔·梅森博士开发的“检测棒技术”可在非实验室环境下，在30秒内从样本中提取核酸，在总共40分钟内拿到完整的样本分子检测报告。

博泰拉说，该技术可在多种场所完成新冠病毒核酸检测的关键步骤，即纯化新

冠病毒的核糖核酸(RNA)。检测过程所需的便携式专用设备可由汽车电源供电，所需的检测棒用普通家用意大利面条制造机就能大量生产，成本低廉。

据科研人员介绍，上述技术可从人体、家畜、细菌、病毒等各种活体内提取核酸。运用该技术，研发人员曾在巴布亚

新几内亚成功检测出导致当地椰子树死亡的病原体。

昆士兰大学的研发者表示，希望这种便携式核酸检测技术，能有助于不具备专业实验室的机场、简易诊所、学校等场所现场快速检测新冠病毒。

## 巴西累计确诊病例超500万例

新华社巴西利亚10月7日电(记者周星竹 宫若涵)巴西卫生部7日发布的新疫情数据显示，该国累计确诊病例已超过500万例，成为全球继美国 and 印度之后第三个超过500万例的国家。

巴西卫生部的数据显示，该国24小时内新增确诊病例31553例，累计确诊

5000694例；新增死亡病例734例，累计死亡148228例；累计治愈4391424例。

9月3日，巴西累计确诊病例突破400万例，增至500万例用时34天。这是巴西6月19日累计确诊病例超100万例之后，每新增百万病例用时最长的一次。此前3次用时分别为27天、23天和26天。

巴西卫生专家表示，该国新冠疫情曲线已在7月底达到顶峰，9月上旬新增确诊病例数大幅下滑，病毒传播现已进入减速期。

据巴西媒体报道，该国新冠病毒基本传染数已连续两周维持在1以下，感染人数有望进一步下降。但一些专家也

指出，随着气温不断升高以及防疫限制措施进一步放松，巴西各地的海滩和酒吧均出现大量人群聚集，情况令人担忧。

现阶段，巴西大多数州已进入“解封”中后期。累计确诊病例过百万的圣保罗州自7日起允许学校恢复线下授课。



切普特盖打破男子1000米世界纪录

▲10月7日，切普特盖在赛后与计时牌合影。当日，在西班牙巴伦西亚举行的一场田径比赛中，乌干达选手切普特盖以26分11秒00的成绩打破男子1000米世界纪录。

新华社/法新



吉迪打破女子5000米世界纪录

▲10月7日，吉迪在比赛中。当日，在西班牙巴伦西亚举行的一场田径比赛中，埃塞俄比亚选手吉迪以14分6秒62的成绩打破女子5000米世界纪录。

新华社/法新

## 世界田联主席访问东京 对奥运会表达充分信心

新华社东京10月8日电(记者王子江)世界田联主席塞巴斯蒂安·科8日参观了东京的奥林匹克体育场并与东京奥组委主席森喜朗举行会谈。作为新冠肺炎疫情发生以来首位访日的主要国际体育组织官员，科相信奥运会能够在明年夏天成功举办。

曾经担任2012年伦敦奥组委主席的科说：“我们不知道未来几个月将发生什么，但我们与东京奥组委密切合作的承诺是绝对的。奥运会可能会做出一些改变，会与以往有些不同，但我也绝对相信即使当前情况下，东京也将举办一届精彩的奥运会。”他还表示：“我们会与奥组委合作解决所有的问题，以保证田径比赛成为东京奥运会的重头戏。”

东京奥运会的推迟对世界田联影响巨大：首先明年的世界锦标赛被迫推迟；其次，由于世界田联从国际奥委会中分得的电视转播份额很大，奥运会的推迟对该组织的财政也造成了很大的影响。不过，科否认他的日本之行是为了向东京奥组委寻求“办赛承诺”。他说：“我不是来寻求保证的。田径是奥运会第一大项，我们希望让东京方面知道，我们想与他们合作，我们也希望奥运会取得重大成功。全世界现在非常需要体育运动，我们希望奥运会能够战胜疫情取得成功。”